



Ref. № 194/069/282

The Permanent Mission of the Kyrgyz Republic to the United Nations Office and other International Organizations in Geneva presents its compliments to the Office of the United Nations High Commissioner for Human Rights and in reply to the letter №. WPHRE 2nd phase dated 6 September 2011 has the honour to forward the proposal of the Government of the Kyrgyz Republic for advancing the implementation of human rights education programmes in higher education and on human rights training in Kyrgyzstan under the Action Plan for the second phase of the World Programme for Human Rights Education.

The Permanent Mission kindly requests the Office to confirm the receipt of this Note.

The Permanent Mission avails itself of this opportunity to renew to the Office of the United Nations High Commissioner for Human Rights the assurance of its highest consideration.

Geneva, 28 December 2011

Enclosure: abovementioned information in Russian 2 pages.

Предложения компетентных министерств и ведомств Кыргызской Республики по имплементации программы образования в области прав человека в систему высшего образования и проведения обучающих семинаров в рамках реализации плана действий второго этапа Всемирной программы на период с 2010 по 2014 годы

В настоящее время в Кыргызской Республике образование в области прав человека предусмотрено на всех уровнях системы образования. Так, в Государственном стандарте дошкольного образования среди его важнейших ориентиров указано «социальное развитие» ребенка; а среди результатов – «приобщение детей к общечеловеческим традициям», «поддержка гендерного образования», обеспечение необходимой поддержкой инклюзивных детей и др.

Принимая во внимание международно-правовые обязательства Кыргызской Республики, вытекающие из ее участия в договорах по правам человека, полагается целесообразным имплементировать специальные образовательные программы в области прав человека путем создания отдельных кафедр в высших учебных заведениях страны. К примеру, на базе Учебного центра судей Верховный суд Кыргызской Республики продолжит регулярные обучающие курсы по подготовке и обучению судей и работников аппарата судов в области права человека.

Кроме того, предлагается провести исследование (анализ) по вопросу образования в области права человека, как важного и необходимого этапа в выстраивании системы образования в стране. Данный анализ в дальнейшем может быть использован при разработке политики нормативно-правовой базы и практических мероприятий по улучшению образования в области права человека.

Также видится целесообразным подготовить литературу и учебно-методические пособия с целью осуществления просветительской работы в области права человека в учебных учреждениях, при этом особое внимание уделить учащимся гуманитарного профиля. Рассмотреть возможность издания сборников нормативных актов по правам человека (международное и национальное законодательство) в помощь образовательным учреждениям, для социологов, политологов и других специалистов; усовершенствовать учебные программы и пособия в области права человека с учетом новых реалий.

Видится важным формирование банков данных о международных нормативно-правовых актах Кыргызской Республики в области права человека и фактическом положении с правами человека во всех регионах страны, обеспечив при этом свободный доступ граждан к этим документам.

Также необходимо ввести в обязательную программу подготовки военнослужащих всех уровней курсы по международному гуманитарному праву и правам человека. При этом обратить особое внимание на подготовку самих педагогов и обучение учащихся правам человека в пенитенциарной системе для несовершеннолетних.

Кроме того, предлагается подготовить информационно-образовательные программы в области права человека для парламентариев и политических деятелей. В СМИ Кыргызской Республики предлагается создать регулярные рубрики и программы по правам человека. Данные материалы необходимо представлять в доступной и доходчивой форме с комментариями по принимаемым законам и другим нормативным документам, на примере конкретных случаев из жизни гражданского населения страны, показывать нарушения прав человека и способы защиты. В связи с тем, что телевидение занимает наибольшую популярность среди гражданского населения, предлагается регулярно транслировать на государственном телевидении (и возможно радио) цикл популярных информационных передач по правам человека для различных социальных и возрастных групп. Данные методы будут способствовать повышению уровню правовой грамотности граждан страны.

С целью подготовки материалов для СМИ, упорядочить освещение детальности судов, допуска журналистов на открытые заседания судов с учетом соблюдения

законодательства и этических норм в работе. Данное действие будет способствовать транспарентности в деятельности судебной власти, и общество будет информировано по вопросам реформирования и либерализации судебной системы Кыргызской Республики.

С целью привлечения молодежи к проблеме прав человека, предлагается организовать ежегодные конкурсы для молодых журналистов по освещению вопросов по защите прав человека в Кыргызской Республике. Также совершенствовать и оказывать всяческое содействие со стороны международных организаций в осуществлении исследовательских работ по актуальным проблемам совершенствования образовательной деятельности по вопросам соблюдения и защиты прав человека, формированию культуры права человека.

В соответствии с Положением о Министерстве образования и науки Кыргызской Республики, утвержденного постановлением Правительства Кыргызской Республики от 18 декабря 2009 года №787 основными задачами которого являются реализация государственной политики в области образования, координирующее право на образование в области прав человека и вопросов повышения квалификации возможно определить за Министерством образования и науки Кыргызской Республики.

Кроме того, в решении вопросов повышения квалификации, наряду с Министерством образования и науки Кыргызской Республики, ответственными должны являться также Министерство обороны и Министерство внутренних дел Кыргызской Республики, поскольку каждое из указанных министерств имеют свои вузы и центры обучения военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов.

При этом центром повышения квалификации для гражданских служащих может стать Академия управления при Президенте Кыргызской Республики, которая в настоящее время является профильным вузом для подготовки и повышения квалификации государственных служащих.